

据新华社电 国家主席习近平1月20日就墨西哥输油管道爆炸造成严重人员伤亡向墨西哥总统洛佩斯致慰问电。

习近平在慰问电中说，惊悉墨西哥中部发生输油管道爆炸事故，造成重大人员伤亡，我谨代表中国政府和中国人民，并以我个人的名义，向遇难者表示深切的哀悼，向遇难者家属和伤者表示诚挚慰问。希望伤者早日康复。中方愿为此提供必要的帮助。

相关报道见A7

2019年1月

21

星期一



17°C  
9°C

### 十二届省纪委四次全会召开

# 深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 以永远在路上的坚韧和执着推进全面从严治党

李希讲话 马兴瑞出席

详见 A2

个税 APP 更新!

## 房东信息 必填改选填

羊城晚报讯 记者严丽梅报道：在个税六项专项附加扣除信息填报过程中，因填报房东信息而导致房东要涨房租一事近日引发社会关注。1月20日，羊城晚报记者发现，国家税务总局对此有了解决方案：在个人所得的新版APP上，与个人房东的有关信息已由之前的必填项改为选填项。1月20日，记者进入最新版的个人所得税APP，在住房租金信息填写中，将出租方类型选为“自然人”后，填写“出租合同编号”“出租人姓名”“出租人身份证件类型”“出租人身份证件号码”时，提示已由之前的“请输入”“请选择”改为“选填”。

也就是说，纳税人符合住房租金扣除规定的这项支出，即使不填写这些信息，也可以扣除。

不过，在填写“租房信息”时，租房房屋坐落地址、租赁起止时间以及工作城市信息等，仍是必填项目。

之前未填写“租房信息”的租房者可以补填这份信息，按照日前国家税务总局在《个人所得税专项附加扣除200问》中的答复，再填报后即可享受扣除。

相关报道见A5

今天  
消息

国家统计局发布

## 2018年我国GDP 突破90万亿元 同比增长6.6%

羊城晚报讯 记者马汉青报道：国家统计局今早发布，初步核算，我国2018年全年国内生产总值900309亿元，按可比价格计算，比上年增长6.6%，实现了6.5%左右的预期发展目标，经济运行保持在合理区间。

数据显示，去年我国工业生产平稳增长，新产业增长较快。全年全国规模以上工业增加值比上年增长6.2%，增速缓中趋稳。新兴工业产品产量快速增长，铁路客车、微波终端机、新能源汽车、生物基化学纤维、智能电视、锂离子电池和集成电路分别增长183.0%、104.5%、40.1%、23.5%、18.7%、12.9%和9.7%。服务业保持较快发展，持续处于景气区间。

市场销售平稳较快增长，网上零售占比明显提高。全年社会消费品零售总额380987亿元，比上年增长9.0%，保持较快增长。全年全国网上零售额90065亿元，比上年增长23.9%。

投资增长稳中趋缓，制造业投资和民间投资增速加快。全年全国固定资产投资（不含农户）635636亿元，比上年增长5.9%，增速比前三季度加快0.5个百分点。

进出口总额创历史新高，贸易结构不断优化。全年货物进出口总额305050亿元，比上年增长9.7%；贸易总量首次超过30万亿元，进出口稳中向好的目标较好实现。

居民消费价格温和上涨，工业生产者价格涨幅回落。全年居民消费价格比上年上涨2.1%，处于温和上涨区间，低于3%左右的预期目标。

就业形势保持稳定，城镇调查失业率下降。全年城镇新增就业1361万人，比上年多增10万人，连续6年保持在1300万人以上，完成全年目标的123.7%。

居民收入消费稳定增长，农村居民收支增速快于城镇。全年全国居民人均可支配收入28228元，比上年名义增长8.7%，扣除价格因素实际增长6.5%，快于人均GDP增速，与经济增长基本同步。

供给侧结构性改革深入推进，经济转型升级态势持续。全年第三产业增加值占国内生产总值的比重为52.2%，比上年提高0.3个百分点，对国内生产总值增长的贡献率为59.7%，比上年提高0.1个百分点。消费作为经济增长主动力作用进一步巩固，最终消费支出对国内生产总值增长的贡献率为76.2%，比上年提高18.6个百分点。

人口总量平稳增长，城镇化率持续提高。年末中国大陆总人口（包括31个省、自治区、直辖市和中国人民解放军现役军人，不包括香港、澳门特别行政区和台湾省以及海外华侨人数）139538万人，比上年末增加530万人。人口自然增长率为3.81%。

## 新春走基层

### 锤炼践行“四力” 讲好奋斗故事

2019年“新春走基层”暨春运宣传启动

据新华社电 一年一度的春运即将拉开大幕，连续开展多年的“新春走基层”大型主题采访活动暨春运宣传20日启动。全国广大新闻记者要把此次大型主题采访作为实践“四力”要求的一次集中行动，在贴近中反映群众心声，从细微处讲好奋斗故事。

“新春走基层”活动是新闻战线的响亮品牌。活动开展8年来，在发掘提炼精彩故事，做亮做强主题宣传，深化拓展“走转改”活动，有效提升新闻队伍素质等方面，发挥了独特而重要的作用。今年是新中国成立70周年，全面建成小康社会关键之年，开展好“新春走基层”活动和春运宣传具有更加特殊的意义。全国广大新闻记者将以庆祝新中国成立70周年宣传为主线，做好习近平新时代中国特色社会主义思想宣传报道。

道。以“新春走基层”为契机，找准中央精神与基层实践的相结合点，摸清群众对党的创新理论的关注点，有针对性地做好宣传报道，使习近平新时代中国特色社会主义思想更加深入人心、真正落地生根。在深入基层中练就过硬本领，在洞察生活中练就敏锐眼力，在勤学深思中练就过硬本领，在书写时代中练就不凡笔力。

作为“新春走基层”的重头戏，春运是展示流动中国、发展中国、安全中国、温暖中国的生动现场，承载着中国人厚重的乡土观念和文化情怀，反映着中国经济社会发展潜力的巨大潜力和内在活力。新闻记者将通过调研式、行进式、体验式采访，报道春运故事，记录时代风貌，把春运宣传做精彩、做深入，深刻展现春运所蕴含的家国情、中国梦。

相关报道见 A3、A7

## 2019春运进行时

详见 A3、A5

### 春运凌晨启动 智能点亮归途

广铁首趟列车零点14分从广州发车北上



今日凌晨 00:14，K4227 号列车从广州东站出发，开往南昌 羊城晚报记者 梁喻 周巍 摄

### 不用提前买票， 忘带身份证也不怕 3秒！广深铁路刷支付宝直接坐车

羊城晚报讯 记者马灿、通讯员刘建军报道：今年春运，坐火车也能像坐地铁一样刷二维码了。广深城际铁路20日宣布，1月21日起，乘客不用提前买票，打开手机上的支付宝小程序就能直接刷码进站，忘带身份证也不要紧。

广深铁路沿线有7个站，是粤港澳大湾区里最繁忙的线路之一。一般来说，每20分钟就有一班，全程1个多小时。

记者在广州东站广深和

普动车组闸机前看到，“手机刷码过闸”海报放在显眼处，旁边有工作人员接受旅客咨询。

据该站工作人员介绍，乘车前，乘客打开支付宝APP，搜索“广深城际扫码通”，按照提示刷脸完成身份认证，开通相关功能。出行当天就能直接使用支付宝刷码进站，无需到窗口和自助售票机排队购票，也无需提前在网上购票。旅客刷码进站成功后，将收到一条短

信，告知最近一班火车的车次、座位号。进站时按照二等座全程费用预扣费，到达目的地后，系统会按照实际产生的票价计费，十分方便。

经支付宝测算，刷码乘车全过程耗时仅需3秒，相比之前窗口排队买票、取票，或者网上买票，现场进站核验身份证等流程，可以为每位乘客平均节省15分钟以上。

要使用扫码进站功能的乘客必须是年满18周岁并成功注

册支付宝的成年人，刷码过闸也可以帮他人买票，只能是已完成身份认证的本人刷码刷脸才能过闸。未满18周岁的旅客只能到窗口和网上买票。

如果是持护照、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证认证支付宝的旅客，身份验证成功后，进闸时还需要拿着认证支付宝时使用的证件在闸机上进行证件扫描，确认信息无误后才可以刷码过闸。

今天  
消息

## 四省联动免费加油 助力万名摩骑返乡

羊城晚报讯 2019年“情暖驿站，关爱回家”大型公益活动今天启动。这个已经持续7年的免费为“返乡摩托”加油的活动已经拓展到中国石化广东、广西、江西、贵州四个省

份，为万名“返乡摩骑”免费加油、免费邮寄EMS包裹，赠送万份“易捷福袋”和太平洋意外险。返乡沿途有5000名志愿者在248座加油站，助力温暖返乡路。（程行欢）

佛山龙山加油站上百辆“返乡摩骑”有序排队，等待免费加油 羊城晚报记者 宋金峪 摄

亚洲杯

## 国足淘“泰” 挺进八强

详见 A9



中国队球员肖智庆祝进球 新华社发

新闻管家  
看新闻管家  
知今日天下

### 朝鲜友好艺术团 将访华演出

应中共中央对外联络部邀请，朝鲜劳动党中央政治局委员、中央副委员长、国际部部长李洙璜率朝鲜友好艺术团于1月23日起对中国进行访问演出。（新华社）

讲述生活在广州城里的普通人的故事

### 《广州故事》 今晚登陆央视

广州又有一部纪录片登陆央视。1月21日-25日每天22:00，25集系列纪录片《广州故事》将在中央电视台纪录片频道播出。

该纪录片由中共广州市委宣传部、广州市社会科学界联合会、新影佳映（北京）电影文化发展有限公司联合摄制，共有五集：《回眸》《弄潮》《心旅》《运行》《拓路》。该纪录片讲述生活在广州城里的普通人的故事，如第一家个体粉店老板朱铁强、让患者重见光明的眼科医生陈伟蓉等，展示改革开放以来发生在这座城市里不同领域、不同人群的民生画卷。（黄宙辉 左丽）

责编 袁婧 朱帆  
美编 伍岩龙 / 校对 温瀚